



НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР «ЯЗЫК РЕГИОНАЛЬНЫХ СМИ В ЗЕРКАЛЕ РУССКОЙ РЕЧЕВОЙ КУЛЬТУРЫ»

25 мая в ВолГУ состоялся научно-практический семинар «Язык региональных СМИ в зеркале русской речевой культуры». В нем приняли участие преподаватели и студенты факультета филологии и журналистики, сотрудники районных печатных СМИ, а также представители администрации Волгоградской области. Организаторами этого научного мероприятия выступили заведующая кафедрой стилистики и литературного редактирования *О.А. Прохватилова*, заместитель начальника отдела печатных СМИ, полиграфии и книгоиздания Комитета по печати и информации Волгоградской области *А.М. Ромашиков*. Гостями семинара стали руководитель Нижневолжского управления Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовой коммуникации и охраны культурного наследия *К.А. Каркачев*, директор издательского дома «Коммерсант. Нижнее Поволжье» *Д.В. Грушевский*.

Материалом, на основе которого проводились исследования, послужили данные, полученные в ходе мониторинга нарушений норм русского языка в региональных СМИ. Мониторинг – это инновационный проект кафедры стилистики и литературного редактирования, одобренный Комитетом по печати и информации администрации Волгоградской области. С 15 марта по 15 апреля 2007 г. студенты факультета филологии и журналистики под руководством преподавателей кафедры стилистики и издательского дела анализировали язык и стиль районных изданий. Материал был обработан, проанализирован и обобщен. В ходе семинара участники мониторинга поделились своими наблюдениями и результатами исследования.

Открыл заседание семинара к.филол.н., декан факультета филологии и журналистики *Д.Ю. Ильин*, который обратился к участникам семинара с приветственным словом. За-

тем работа семинара продолжилась в форме докладов участников. Преподаватели и студенты рассказали о выявленных в материалах районных СМИ нарушениях коммуникативных качеств речи, а также о наиболее частотных ошибках. Модератором мероприятия выступила руководитель проекта д.филол.н., профессор *О.А. Прохватилова*, которая представила доклад «“Сильные” и “слабые” нормы языка региональных СМИ». Совместный доклад к.филол.н. *Е.С. Стрельниковой* и к.филол.н., старшего преподавателя кафедры стилистики и литературного редактирования *И.Ю. Ярмольской* был посвящен реализации коммуникативного качества «правильность речи» в публикациях региональных СМИ. Студенты третьего курса специальности «Филология» факультета филологии и журналистики *О. Колесникова* и *О. Вихарева* в своем сообщении обратились к анализу наиболее частотных ошибок в материалах районной газеты «Спутник». Самыми распространенными, по их наблюдениям, оказались синтаксические ошибки. Интересный взгляд на соблюдение точности речи в региональных СМИ был дан ассистентом кафедры *Е.А. Овечкиной*. Оригинальное сообщение на тему «Проблемы языка районных СМИ: взгляд будущих издателей» представили студентки первого курса специальности «Издательское дело» *К. Шацких* и *А. Рудакова*. Продолжая тему коммуникативных качеств речи, ассистент кафедры *А.Г. Ким* рассмотрела примеры нарушений логичности в районной прессе. К проблеме соблюдения в районной прессе законов газетного творчества и журналистского мастерства обратились студенты четвертого курса специальности «Журналистика» *А. Ерыкалин* и *О. Стукалова*. Завершая рассмотрение темы нарушений коммуникативных качеств речи, к.филол.н., доцент *Т.А. Пережогина* рассказала о наиболее часто встречаемых нарушениях ясности в публикациях районных газет.

Затем слово взяли гости семинара: представители администрации Волгоградской области и региональных СМИ. К.А. Карачев высоко оценил работу семинара и подчеркнул значимость мониторинга для решения проблемы соблюдения норм культуры речи в СМИ. Пожелания о систематизации результатов семинара и мониторинга выразил в своем выступлении А.М. Ромашков. Д.В. Грушевский под-

черкнул важность соблюдения норм культуры речи. Все гости выразили заинтересованность в издании сборника материалов, где были бы теоретически осмыслены и обобщены результаты мониторинга.

В завершение мероприятия самые активные студенты получили от Комитета по печати и информации памятные подарки – комплекты книг волгоградских писателей.

А.Г. Ким